o pgthon

‘ Kypc No OCHOBaMm
nporpammmpOBaHMﬂ Ha Python




JlercTBUTE/NBHBIE YUCIIA

0 [OdewncTtBUTENbHbIE YNCIIA UMEIOT TUIM
float()

X = float(input()) |
print(x)




DyHKIIMU

0 round() - OprrneHme no uenoro no
npaanaM MaTeMaTI/IKI/I

0 abs() - B3aTue MO,EI,yJ'IFI aucna
0 floor() - okpyrneHue BHU3
0 cell() - okpyrneHve BBepx

import math

import math X = math.ceil(4.2)
y = math.ceil(4.8)

print(x)
print(y)



HexkoTtopsie pyHKIINNT
- oubnuoreku math

math.fabs(X) - moaynb X. math.exp(X) - eX.

math.factorial(X) - dakTopuan yucna X.

math.hypot(X, Y) - Bbl4MCNAET rMNOTEHy3Y TpeyronbHUKa ¢ katetamm X u 'Y
(math.sgrt(x *x +y * y)).

math.degrees(X) - KOHBEpPTUPYET paguaHbl B rpagych.
math.radians(X) - KOHBEpPTUPYET rpagycsl B paguaHbl.

math.pi - pi = 3,1415826...
math.e-e =2,718281...




‘3ajaya 1

0 ,El,aHo NONOXUTENbHOE AECTBUTENBHOE
ymucno X. BblBe,u,MTe ero nepByto u,vlcbpy
nocne AecATUYHOM TOYKM.




- Pertenue

x = float(input())
print(int(x * 10) % 10)




HacTpoiika ¢yukiuu print()

0 Tllo ymonanmro (byHKLI,I/IFI print() anHmmaeT
HECKOJbKO apryMeHTOB, BbIBOAMUT VX Yepes
npo6en, Nocrne Yero CTaBUT NepPeBOof, CTPOKMU. ITO
MOXXHO U3MEHUTb, UCNOMb3ys NapameTpb!
sep(pasgenutens) n end(okoH4YaHue).

print(1, 2, 3)

print(4, 6)
print(1,
print(4,
print()
print(1,
print(4,




3ajzaya 2

0 BBO,EI,VITCFl 3 yucna u CTpOKa

0 I/Icnonb3yro sepu end BbIBECTU B
cnegyowem Buae:

12

13

14

Help

12 - 13 - 14 ! Crpoka: Help.
Help #




3azada

0 Hanucatb nporpammy 1S peLLeHNs]
FIMHENHOrO ypaBHeHVs BUAa kx+b=0

0 HanucaTb nporpamMmmy Assi peLLeHus]
KBaZPATHOTO ypaBHEHNS BIAAa
ax2+bx+c 0




PeiieHue
print("Pewenne nNUHERHbLIX ypasHeHui')
print(”Bsegure xo3dduumenTs k,b")

= float{input())
b = fleat(input())
if k == @ and b==0:

print("beckoHe4yHocTb")
elif k==0:

print("Kopuei wer")
else:

X = -b/K

print("x = ", x)




- Pemmrenue

print("Pewenne xBaapaTHsiX ypaBHeHwn")
print(“Besegure xo3dduumenTs a,b,c")
float(input())
float(input())
float(input())
Dot ~dxanC
if d < @:
print("Pewesnit B AeHCTBUTENLHON NNOCKOoCcTH Her!™)
elif d==0:
print{(“"x = ", (-b/(2xa)))
else:
print("x1 = ", (-b+d#x(1/2))/(2%a))
print{"x2 = ", (-b-dxx(1/2))/(2%a))




Llukn for

0 Tak Ha3blBaEMbIi LKA € napameTpOM B
Likne for yKa3bIBaeTCFI nepelvleHHaﬂ n
MHOXXECTBO 3Ha4YeHui1, No KoTopomy byaeT
npoberatb NepemMeHHas.

for 1 in 1, 2, 3, 'one', 'two', 'three':
print(i)

Mpu NepBbIX TPEX UTepauusx UMKna nepeMeHHas i 6yaeT npuHUMaTb 3HayYeHue
TMNa int , Npu nocneaylWmnx Tpex — Tuna str .




L[I/IKjI for

word = "child" # cTpoka word
bag = ["knife","wallet"”, "pen","notebook"] # cnucok bag

for letter in word:
print letter # neyataem no bykee u3 word

for item in bag:
print item # nevaTtaem no 3nemeHTy U3 bag




C‘IET‘II/IK

0 |/|HCprKLI,I/IFI i+=1 SKBVIBaﬂeHTHa
KOHCTPYKLIK =i+l TaKyro
COKPALLIEHHYIO 3aMnnCb MOXHO
MCNonb30BaTh NPU BCEX apuUPMeTUHECKNX
onepauusx: *=, -=, /=, %=, //= ...




Ncriojib30BaHUe cHeTYUKA

sum =
g
1

for i in range(1l, n + 1):
sum += 1

print(sum)




OyHKIMS range

0 Ons NOBTOPEHMA LIMKNa HEKOTopoe
3aJaHHoe Ymncno pa3n MOXHO VICHOJ'Ib3OBaTb
umkn for BMecTe ¢ dyHKUMeN range.

for i in range(4): # paBHoCunbHO MHCTpykumu for i in O, 1, 2, 3:
# 30€Cb MOXHO BBIMONHATbL UMKIMYECKUE OENCTBURA
print(i)
print(i *x 2)
# UMKN 33aKOHYWMNCA, NOCKONbKY 3aKOH4YMnca 610K C OTCTYnoM
print('KoHeu uukna')




Range

0 beHKu,vm Range MOXET I'IpI/IHI/IMaTb He OfuH, a
npa napalvleTpa Bui3os range(a,b) o3Hauaer,
YTO MHAEKCHas nepeMeHHas byaeT npMHMMaThb
3HadyeHud ot a go b-1. Ecnn a>b 1o uukn He
ByaeT BbINOSIHEH HK pasy. |

- sum = @
n=>5
for i in range(1l, n + 1):
sum += 1
print(sum)




Range ¢ Tpems nmapamerpamu

0 Range(l,100, 2) - ymkn no Bcem

~ HEYETHbIM Yymucram. |

0 Range(100, O, -1) - ymkn no Bcem Ynucnam
ot 100 oo 1




- llonyyenune nugekca

week—days xo ['usunu, “Mon", "Tue";, "Wed", uThun, "Fr'i.", usatu]

for index in range(len(week_days)): # ¢yukuua len(sequence) Bo3BpawaeT A/UHY |
print week_day[index]




Break

0 KomaH,u,a break nperamaeT BbINOMHEHME L|,|/||<na n
nepeBo,u,MT BbIMOMHEHNE FIpOFpaMMbI Ha CpOKy

crieytoLLLyo Mocre Lukna.

# npumep komaHasl break B uukne for
metals = ["Cu","Fe","Al","Au","U","Mg"]
for item in metals:
print item
if item == "Au":
print "Ypa! A Hawen 3o0no0To!"
break




e 3azayJa 1

[aHbl aBa uenbix yucna A u B. Boisegute Bce yucna ot Ago B
BK/IOYUTENDBHO, B NOpAaKe Bo3pacTaHus, ecnu A < B, unu B nopsake
yBblBaHUs B NPOTUBHOM Cny4ae.




- Pertenue

A=int(input())
B=int(input())
1f A<B:
for 1 in range(A,B+1):
print(i)
else:
for 1 in range(A,B-1,-1):
print(i)




3ajzaya 2

[1aHO HecKonbKo Yyucen. Boiyncnute ux cyMmmy. CHavana ssogure
KonuyecTtBo Yucen N, 3ateM BeoguTcs posHO N uenbix yncen. Kakoe
HauMeHbllee YNCNO NepeMeHHbIX HY>XXKHO ONA pelweHuns 3TON 3a4a4un?




- Pertenue

‘N=1nt(input())
sum = 0@
for 1 in range(N):
number = int(input())
sum 4= number
print(sum)




~ 3agaua 3

Mo AaHHOMY HaTypanbHOMY n BblYucauTe cymmy 13+23433+ . 4+nd.




- Pertenue

- n=int(input())
sum = 0
for 1 in range(n+1):
num=1%*%*3
sum += num
print(sum)



 Bagava 4

daKkTopuanomM Yucna n HasbiBaeTcsa npousseaeHme 1 x 2 x ... x n.
O6o3HayeHue: n!.

Mo paHHOMY HaTypanbHOMY N BblYUCNUTE 3HaYeHue nl. Nonb3oBaTbhCH
MaTteMaTtuyeckou 6ubnuotekoit math B 3Toi 3agaye 3anpeLLeHo.




- Pertenue

res = 1

n = int(input())

for 1 in range(l, n + 1):
res *= 1

print(res)




~ Bagaua 5

HaHo N yucen: cHayana esoguTtca Ynucno N, 3ateM BBoguTcs poBHO N UenbiX
yucen. NoacynTanTe KONUYeCcTso HYIIEVI cpeau eeeleHHbIX YnCen u BbiBegnTe 31O

Konn4yecTso. BaM HYXXHO NoacYMTaTh KOIMYECTBO YUCES, PaBHbIX HYNIO, a He
KONMYyecTBo unop.




- Pertenue

N = int(input())
k=0
for 1 in range(N):
n = int(input())
1f n==0:
kK+=1
print(k)




A [Tuxn while

Linkn while no3sBongaeT BbINOMHUTL OOHY U TY. Xe
nocnegoBaTenbHOCTb AENUCTBUN, NOKa NpoBepaeMoe
YCNoBWE NCTUHHO. YCITOBUE 3anuncbiBaeTcs 40 Tena
LIMKNa 1 NpoBepSeTcs A0 BbINOMIHEHNUS TeNa Uukna.
Ecnu 310 ycnoBume foXHO, TO BbINOSIHEHWNE LMKIIa

NpeKkpaLlaeTca n yrnpasneHue nepenaeTtcsi Ha
CreayroLLyo MHCTPYKLUMIO NMocrie Tena uukna. 9ToT
LIMKIT UCMOSb3YETCH, Korda HEBO3MOXHO onpeaenunuTb
TOYHOE 3HaYeHMe KONMMYeCcTBa NPOxXoa0B NCNOMHEHUS
LMKNa.

while ycnosue:
BNOK MHCTpYKUMK




 uHKH“%ﬂe."

1'E -

while 1 <= 10:
print(1 ** 2)
1 += 1




" [{yuxn While

0 Onpe,u,eneHl/le KOJ‘II/ILIeCTBa Ll,l/lcbp HaTypaanoro

yucna ' '

n = 1nt(1nput())

length = 0

while n > @:
n //= 10 # 3710 3kBuBaANeHTHO n =n // 10
length += 1

print(length)

- B a3bike NMUTOH ecTb ¥ Apyron cnocob peleHus aTon 3agauu:
length = len(str(i)) .




YrpaB/ieHHe IIUKI0OM

0 MMocne LimKna MOXHO HanucaTb else v nocrne
Hero 6nok onepau,vm KOTOprI/I oynet BbINOITHEH
OAVH pa3 Nnocrie OKoOHYaHWsa LuKna.

18
while 1 <= 10:
print(1)
1 += 1
else:
print('UMkn OKOHYEH,




YrpaB/ieHHe IIUKI0OM

0 |/|HCprI(LI,I/I$1 break MO>XXeT BCTpeLIaTbCFI BHyTpI/I
LMKNa, HO Nocre TOro Kak nporpamma BCTpeyaeT

€€, BbIMOMNHeHNe LMKna npekpaLlaeTcs 1 npu
9TOM, ecin Obiia BeTka else, oHa UCMNONMHATLCH He

bynert.
a = int(input())
while a != 0:
if a < 0:
print('BcTpeTunocs otpuuatensHoe uucno', a)
break
a = int(input())

else:
print('Hu ogHOro oTpuUATENbHOr0 YUCNa He BCTPETUNocCh')




MHOXecTBeHHOe
IIpHCBaMBaHHE

0 WHCTpyKUMA NnpucBanBaHUs NO3BONSAET U3BMEHATb
cpasy 3Ha4YeHUs1 HECKONbKUX NepeMeHHbIX. [naBHoeE,
4yTOObI CriEeBa 1 cnpaBa OT 3Haka npucBanBaHUS
ObINO OANHAKOBOE YNCII0 SNEMEHTOB.

a = 0
b




MHOXecTBeHHOe
IIpYICBaiBaHUE
0 yLi,o6Ho I/ICFIOJ'I‘b3OBaTb Korp,a HY>XHO
| O6MeHFITb 3HaLIeHI/IF| |EI,ByX FlepeMeHHbIX

Opyroil 93blk Pvthon

1
= 2
b=>b, a
int(a, b)

a

tmp
print(a, b)
1# 2 1

a
b
a,
pri
#21




e 3azayJa 1

Mo paHHOMY uenomy vucny N pacneqa'raﬁ're BCe KBaapaThbl HAaTypalibHbIX
yucen, He npesocxogauwme N, B nopaake Bo3pacTaHus.




- TecTpr

BxogHbie gaHHble MpaBunbHbIK OTBET

50 149 16 25 36 49




- Pertenue

s=1nt(1nput())

n=1

while n**2<=s:
print(n**2, end=" ")
n+=1




3ajzaya 2

Mo paHHOMY HaTypanbHoMy Yucny N HalguTe HanbonblUYIO LeNnylo cTeneHb
0BOMKM, He npesocxoasuwyio N. BoiBeauTe nokasaTenb CTENeHun u camy
CTeneHb.




- TecTpr

BxogHble gaHHbie npaBManblﬁ oTBeT

5 32




- Pertenue

n = int(input())

1 =1

while 2**1<=n:

| 1 += 1
print(1-1,2**(1-1))




~ 3agaua 3

MocnenoBaTeNbHOCTb COCTOUT M3 Pa3/IMMHbIX HATYpPanbHbIX YMCen U
3aBepluiaeTtcsa yncnom 0. OnpepennTte 3HaYeHUe BTOPOro no BennyYuHe
3NeMeHTa B 3TOW nocnenoBaTeNnbHOCTU. FapaHTUPYeTCs, YTO B
nocneaoBaTenbHOCTU eCTb XOTA 6bl Ba 3NEeMeHTa.




- Pertenue

first_max = int(input())
second_max = int(input())
1f first_max < second_max:
first_max, second_max = second_max, first_max
element = int(input())
while element != O:
if element > first_max:
second_max, first_max = first_max, element
elif element > second_max:
second_max = element
element = int(input())
print(second_max)




